

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽  
APP客户端



星报官方微博

## 非常道

### 发改委、体育总局： 社会足球场绝不能大门紧闭养草皮

7月30日，国家发展改革委、体育总局组织召开全国社会足球场设施建设工作视频会议。会议强调，各地要将已建成的足球场充分用于举办足球赛事、推进全民健身和发展足球产业，建立对社会开放的长效机制，做到运营机制灵活、活动内容丰富、存量球场用足，绝对不能出现足球场大门紧闭、“养草皮”、“足球场禁止踢球”的现象，确保社会足球场实现高效利用。

@财经网

## 微声音

### 做家务的男人，不易得糖尿病

中国人民解放军总医院和中国科学技术大学的研究者，对1.3万名35~78岁的中国城市男性进行调查发现，与从不做家务活的男性相比，每天做家务活不超过2个小时的男士患糖尿病的风险降低20%，超过2个小时的男性患糖尿病的风险降低了40%。

@生命时报

## 热点冷评

### “睡眠经济”何以方兴未艾

□ 钱凤伟

“由于社会竞争、工作压力以及人口老龄化加速，睡眠障碍已成为严重的社会问题，怎样才能睡得好？不仅要普及睡眠科学技术，也需要睡眠产业的支持。”中国睡眠研究会理事长黄志力8月1日表示。(8月2日中国新闻网)

随着民众对健康生活认知的不断提升，特别是在疫情期，“睡眠好能提升免疫力”，人们对睡眠有了新的认识，这对睡眠市场产生了积极影响，也使得“睡眠经济”逐渐兴起。

睡眠经济是指睡眠质量低或失眠人群所引发的经济现象。睡眠质量关乎身体健康，而于当下，谁把健康看得无比重要，有这样一个家喻户晓的观点：健康是1，只有拥有健康，人才可以去努力工作，去创造财富，去享受生活，而这些都是1后面的那些0。于是“一夜好梦”这样的养生保健也因此成为最大的时尚。

显然，睡眠经济其实也是“健康经济”。也因此，“睡眠经济”有着无比广阔的市场前景。实际上，近年来，从助眠APP到助眠手环、智能睡眠眼镜；从失眠贴、睡眠喷雾到睡眠音箱、蒸汽眼罩……各类生活类助眠产品层出不穷，而科技进步、中国企业制造水平的提升，也使得助眠产品高科技含量越来越高。

但问题是，睡眠质量真能完全“拜托”助眠产品吗？恐怕未必。相关数据显示，目前，“90后”已经是助眠产品的消费主力，2019年国内“90后”人群购买的进口助眠产品增长超过100%，超过了其他年龄群体消费人数总和。那么，年轻人为何“睡不着”？显然，首先还得“对症下药”。

分析认为，因为社交网络随时、随地的连接，工作与生活的界限没有了，时间越来越不属于自己的。为了抗拒这种失落的情绪，年轻人往往会“报复性熬夜”，这种行为模式被称作“睡前拖延症”，很多人睡前玩手机超过一个小时，于是，再好的助眠产品也未必能催人入梦。显然，减轻工作压力、保持正常的生活习惯，才是“一夜好梦”的根本之计。

## 为灵活就业提供更多权益保障

□ 杨玉龙

时评  
Shaping  
Opinion

国务院办公厅7月31日发布《关于支持多渠道灵活就业的意见》。其中指出，加快推动网络零售、移动出行、线上教育培训、互联网医疗、在线娱乐等行业的发展，为劳动者居家就业、远程办公、兼职就业创造条件。(8月1日新华网)

诚如《意见》强调，个体经营、非全日制以及新就业形态等灵活就业方式，是劳动者就业增收的重要途径，对拓宽就业新渠道、培育发展新动能具有重要作用。灵活就业的发展，是就业观念和需求结构变化的必然结果。

也应该看到，为灵活就业提供更多权益保障需要引起高度重视。《意见》就提出了一系列硬举措。以拓宽灵活就业发展渠道为例，《意见》就提出，鼓励个体经营发展，增加非全日制就业机会，支持发展新就业形态，尤其提出对就业困难人员等，给予社会保险补贴，这些的确是贴心之举。

在灵活就业保障支持方面，《意见》同样提出了相关举措。比如就明确，研究制定平台就业劳动保障政策，明确互联网平台企业在劳动者权益保护方面的责任，引导互联网平台企业、关联企业与劳动者协商确定劳动报酬、休息休假、职业安全保障等事项，依法纠正拖欠劳动报酬等违法违规行等等。这些无疑有利于护佑劳动者的合法权益。

当然，支持多渠道灵活就业，最为重要的是全社会共同给力。尤其是，相关职能部门须切实履行好相关责任。如，优化人力资源服务，就由人力资源社会保障部、财政部等负责。于此，各级相关责任部门，当增强履职的主动性，让灵活就业的外部环境更安全、更和谐。

同时，不容忽视的是，应提高劳动者的法律维权素养。比如，既要合理设定互联网平台经济及其他新业态新模式监管规则，更不应忽视劳动者技能及素养的提升。根据《意见》，将有创业意愿的灵活就业人员纳入创业培训范围，但更重要的是，不能忽视对劳动者劳动法规进行知识普及，这也有助于更好地保障他们的合法权益。

## 时事乱炖

### “女德班”魅影为何驱之不去？

□ 斯涵涵



摧残 王恒/漫画

近日，曾开办“女德班”的辽宁抚顺传统文化研究会在山东曲阜举办夏令营。然而在课堂上，主讲人的一些话语颇为惊悚，“不学习传统文化就得胃癌”“戴‘美瞳’的女生不正经”“从前的我天天带着一副贱相，真的是伤风败德”。日前，山东曲阜已经发布通报，责令相关公司立即终止该夏令营活动，并退还相关费用。(7月30日中新社)

稍微有点常识的人都会意识到，“不学习传统文化就得胃癌”等陈词滥调，违反科学，歪曲事实，荒诞不经，是对法治、文明、科学的公然漠视，背离现代社会道德风尚。尤其是女德班的流毒延展至未成年人，巧言令色，诱导恫吓，会对正处于树立正确三观的孩子们产生巨大的误导。

因此，我们不仅要要对“女德班夏令营”露头就打，还要“打蛇打在七

寸”。既然该夏令营存在教学视频内容低俗、涉嫌使用非法出版物、防疫措施落实不到位等诸多问题，且该企业属于累犯，监管部门就要根据相关法规，对其进行严厉查处，还要将管理关口前移，各地协同作战，将该企业列入“黑名单”，来一个釜底抽薪，避免其“打一枪换一个地方”。

值得注意的是，“女德班夏令营”收费不菲，却依然吸引不少家长将孩子送去参加。一方面是因为“女德班夏令营”善于乔装打扮，蛊惑人心；另一方面也是因为部分家长不辨良莠，观念滞后且急功近利，看见“国学”“夏令营”的靓丽招牌便欣然前往，才为其提供了巨大的商机与温床。

就此事而言，准确审核传统文化学堂、夏令营的开办资质、运作流程和课程设置，采取有力措施，防范某些资本或人员借国学、女德敛财，上演荒谬洗脑闹剧，相关部门和社会都要以此为鉴，密切关注，强力纠偏。长远来看，防止“女德班”潜滋暗长，防范封建余毒沉渣泛起，倡导文明、进步、科学的社会风气，提高公民的法治、科学素养，营造平等公正、自强不息的社会空间，培养有利于青少年健康成长的社会环境，任重而道远，不可须臾松懈。